



温情暖人心

赞！郟县这个粥屋为环卫工人提供免费早餐

□记者 孙书贤

本报讯 郟县民政局停薪留职职工常华自费开办了一家大爱乾坤爱心粥屋，免费向环卫工人、空巢老人、留守儿童、生活困难的残疾人、无生活能力的智障者和流浪者开放。粥屋从10月3日开业已经有一个多月了，目前已经接待2000多人次。11月2日早晨，记者慕名赶到这个爱心粥屋。

当天早晨6点，郟县休闲广场南门附近的大爱乾坤爱心粥屋门前，几十名环卫工人正坐在桌前吃着早餐。记者在现场看到，几名志愿者正在给环卫工人盛饭、发菜、拿馍，常华也在现场热情地招呼着。环卫工人们吃着香喷喷的菜和馒头，喝着热乎乎的粥，个个脸上洋溢着幸福的笑容。

今年75岁的杨增家住郟县东城街道

四里营社区，他干环卫工人有12个年头了。爱心粥屋开业后，他每天都来吃免费早餐。“这粥屋办得太好了，我们干活更有劲儿了！”“人家把热水香皂都送到俺跟前，吃饭还免费，真是太难得了！”70岁的环卫工人徐仙激动地说。

今年46岁的常华告诉记者，环卫工人整日为城市保洁十分辛苦，她看到有人为环卫工人提供免费早餐的事迹后，深受感动，就产生了开办免费粥屋的念头。她多方筹措资金4万元，购置了炊具和大米、花生等食材，和志愿者一起租房开办了大爱乾坤爱心粥屋，请环卫工人和无生活能力的残疾人等弱势群体吃早餐。

志愿者王东风告诉记者，从10月3日起，他们每天凌晨3点多就起床前来忙活，每天熬制六锅粥、炒两锅菜。志愿者吕振

环和马凤英分别74岁和67岁了，别看她们上了年纪，可每天凌晨三点多来到粥屋，一直忙碌到环卫工人都吃过早饭才回家。“常老师的精神感染着我们，来到这里非常高兴！”吕振环说。

马海潮和妻子张宪荣也是志愿者，他们把孩子寄宿到学校，每天来粥屋忙活。“能为环卫工人做点事情，我心里很愉快！”张宪荣说。

常华的爱心感动着社会各界人士，做装修的居民叶利军送来了爱心捐款1000元，居民吴怡林把给儿子过生日的1000元钱送到了爱心粥屋，许多不愿留名的居民也来到粥屋，为爱心延续加油助威。

常华告诉记者，无论今后如何困难，她都会想方设法把粥屋开下去，让环卫工人感受到社会的关爱和温暖。

利用氧焊气割设备 破门盗窃超市 这个跨市盗窃团伙被叶县警方“收拾”了

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局了解到，叶县公安局近日经过缜密侦查，成功将一个利用氧焊气割设备破门盗窃犯罪团伙打掉。

据叶县公安局办案民警介绍，今年3月以来，在叶县和郟县、许昌市襄城县、漯河市舞阳县等地发生多起利用氧焊气割设备破门入室盗窃超市财物案件。6月26日凌晨6时，叶县叶邑镇村民胡某报警称：其经营的乡村超市卷闸门门锁被气割工具切开两个洞，门锁被破坏，监控摄像头被移位，超市内大量香烟及现金被盗。案件发生后，叶县公安局立即展开侦查。

随后叶县辖区内又接连发生多起同类盗窃超市案件，经办案民警分析研判，该系列案件系同一伙人所为。叶县公安局立即成立专案组。经过多渠道缜密侦查，办案民警成功锁定了主要犯罪嫌疑人。但该盗窃团伙犯罪嫌疑人行踪不定且有犯罪前科，具备一定的反侦查能力，抓捕工作具有相当大的难度。专案组民警制定了详细周密的抓捕方案，重点围绕犯罪嫌疑人易于藏身的网吧、宾馆进行蹲守布控。

功夫不负有心人。近日，办案民警在叶县仙台镇境内的公路上将骑着摩托车、背着便携式氧焊气割设备的一名犯罪嫌疑人堵截并成功抓捕，当场查获作案用的便携式氧焊气割设备等作案工具。后相继抓获犯罪嫌疑人朱某(男，41岁，周口市商水人)、范某(27岁，男，郟县人)、赵某(男，28岁，叶县某店乡人)、马某(男，29岁，叶县廉村人)、贾某(男，53岁，卫东人)。至此，叶县公安局将利用氧焊气割设备破门盗窃团伙一举打掉。

经审讯，该团伙自2016年3月以来，以交叉结伙的方式多次使用气割门锁手段在平顶山、许昌、漯河等地盗窃超市财物，作案40余起，目前案件正在进一步处理中。

石龙区51个贫困家庭受助

□记者 张鸿雨

本报讯 “谢谢，谢谢，今年冬天我们家就不受冷了。”昨天上午，收到河南圣德房地产开发有限公司工作人员送来的慰问品和慰问金后，石龙区龙兴街道榭店社区贫困老人王老黑不住地道谢。

王老黑今年75岁，失去劳动能力的妻子有严重关节炎，需要常年吃药。和他们生活在一起的二儿子今年46岁，有精神疾病，全家生活十分艰难。了解这一情况后，圣德公司当天给他们送来40公斤大米、两壶食用油、200元现金和一床崭新的被子。

圣德公司连年参与石龙区金秋助学活动，今秋为20名学子送去助学金5万元。冬天马上到了，上月底，圣德公司通过石龙区委宣传部在全区24个农村社区筛选了51个贫困家庭，计划月底前为他们送去温暖。

居家养老服务中心志愿者 慰问农村贫困户

□记者 杨元琪

本报讯 昨天，市12349居家养老服务中心组织爱心志愿者到郟县薛店镇下官村慰问贫困户，为他们送去过冬物资。

当天上午，秋阳普照大地，市12349居家养老服务中心组织市区十多名爱心志愿者来到薛店镇下官村王桃军家。年过四旬的王桃军因类风湿性关节炎已卧床11年，平日与12岁的儿子王帅冰相依为命。不到10平方米的简易房内家徒四壁，锅里的剩饭已经变质。王桃军说他卧床不起后妻子便离家出走，儿子为了照顾他放弃了学业，不然今年就要上初中了。说到此，他哽咽起来。志愿者把棉衣、棉被、水果等物资放好。临走前，爱心人士钟新还留下了200元钱。

王普选和宗丑娃是对年过六旬的老夫妇，儿子今年初因事故撒手人寰，留下两个年幼的孙子，儿媳外出打工很久没有音信。说到家里的变故，宗丑娃大娘失声痛哭。临行前，市12349居家养老服务中心主任鲁二毛叮嘱其保重身体，遇到困难及时拨打12349反映。

90岁的王运莲奶奶与儿子住在年久失修的土坯房里，箩筐挂在房梁上，里面是早上的剩饭。王奶奶的老伴儿早年去世，四个儿子中有两个患有脑瘤，其他两个儿子家境也十分贫困。接过志愿者送来的慰问品，王奶奶十分激动，坚持要把大家送出家门。

据鲁二毛介绍，他们正倡导我市爱心人士和志愿者开展冬日暖心活动，希望能帮助那些贫困家庭顺利过冬。

明知摩托车无合法凭证 仍然购买 鲁山一农民被判刑

□记者 胡耀华

本报讯 俗话说，贪小便宜吃大亏。因在没有任何合法来历和凭证的情况下低价购买了一辆摩托车，鲁山农民张某近日被鲁山县人民法院以犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪，判处有期徒刑六个月，并处罚金1000元。

据悉，2016年3月21日，在叶县平桐路与311国道交叉口附近，张某见一男子在出售一辆豪爵牌两轮摩托车。在没有任何合法来历和凭证的情况下，张某以明显低于市场价的价格买下该车。后经公安机关查证，张某所购车辆系叶县县城居民梁某2016年3月被盗窃车辆。由于行为触犯了法律，张某不但要把购买的摩托车退还失主，自己也成了被告。

近日，鲁山人民法院公开审理了该案。庭审中，由于张某认罪态度好，所购摩托车又退还给被害人，法院对其依法从轻作出上述判决。

据鲁山县人民法院法官介绍，《中华人民共和国刑法》第三百一十二条第一款规定：明知是犯罪所得及其产生的收益而予以窝藏、转移、收购、代为销售或者以其他方法掩饰、隐瞒的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金；情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。此外，摩托车属机动车辆，进行买卖需要办理正常的交易手续，如在二手车交易市场购买，而且办理相应的过户手续，否则就构成犯罪。



八中学生“各显神通”

昨天上午，市第八中学操场上，学生们正在表演舞蹈《长袖舞》。当天，市八中2016年文化艺术节拉开帷幕，艺术节分为师生武术表演、文艺汇演、体育竞赛等多个环节，旨在展示学生风采、提高师生艺术修养。 本报记者 禹舸 摄